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Elim Chan
[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]Dirigentin

2014 gewann die in Hong Kong geborene Elim Chan als erste Frau die Donatella Flick Conducting Competition in London und wurde daraufhin zur Assistant Conductor des London Symphony Orchestras in der Saison 2015/16 ernannt. Im Rahmen des Dudamel Fellowship Programms dirigierte sie zudem das Los Angeles Philharmonic Orchestra in der Saison 2016/17. Seit dieser Saison ist Elim Chan Chefdirigentin des Orchesters der Norrlands Operan in Umeå und wird mit ihrem Orchester auch auf Tournee in Schweden mit Konzerten in Stockholms Konserthus und Göteborgs Konserthuset zu erleben sein. Außerdem wurde sie ab der Saison 2018/19 zum Principal Guest Conductor des Royal Scottish National Orchestra ernannt.

Engagements der Saison 2017/18 führen Elim Chan unter anderem zum Royal Liverpool Philharmonic Orchestra, NDR Radiophilharmonie Hannover, Orchestra National de Lyon, Rotterdam Philharmonic Orchestra, Antwerp Symphony Orchestra und zur Deutschen Staatsphilharmonie Rheinland-Pfalz. Wiedereinladungen führen sie zum London Symphony Orchestra für Konzerte im Londoner Barbican sowie an die Music Academy of the West in Santa Barbara, außerdem zum Orquesta Filarmonica de Universidad Nacional Autónoma de Mexico und zum Orquesta Filarmonica de Gran Canaria.

Höhepunkte der vergangenen Saisons waren ihre Debüts in Nordamerika mit den Symphonieorchestern von Berkeley, Detroit und Chicago, mit dem Mariinsky Orchester, dem Lucerne Festival Academy Orchestra im Rahmen des Lucerne Festival, dem Orchestre Philharmonique de Luxembourg, Orchestre National de Belgique und Australian Youth Orchestra sowie eine Wiedereinladung des Hong Kong Philharmonic Orchestra.

[bookmark: _GoBack]Weitere Debüts der letzten Jahre führten Elim Chan zum National Arts Centre Orchestra Ottawa und dem Orchestre de la Francophonie im Rahmen des NAC Summer Music Institute im Jahr 2012, bei dem sie mit Pinchas Zuckerman zusammenarbeitete, zum Musical Olympus Festival in St. Petersburg sowie zu Workshops mit dem Cabrillo Festival Orchestra und dem Baltimore Symphony Orchestra (mit Marin Alsop, Gerard Schwarz und Gustav Meier). Im Frühling 2015 nahm Elim Chan zudem an einem Meisterkurs mit Bernard Haitink in Luzern teil.

Elim Chan erhielt ihre Ausbildung am Smith College und an der University of Michigan. 
Während ihrer Zeit dort war sie künstlerische Leiterin des University of Michigan Campus Symphony Orchestra und des Michigan Pops Orchestra. Im Jahr 2013 erhielt sie das Bruno Walter Conducting Stipendium.
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2017/18 season only. Please contact HarrisonParrott if you wish to edit this biography.
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