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Víkingur Ólafsson 

Piano

Víkingur Ólafsson wuchs in Island auf wo er auch sein erstes Studium absolvierte. Daraufhin ging er nach New York und dort an die Julliard School of Music und studierte bei Jerome Lowenthal und Robert McDonald. Im weiteren Verlauf seiner Karriere gewann er zahlreiche Preise, besonders in seinem Heimatland und Skandinavien, bevor er in 2016 die internationalen Podien betrat und seither Kritiker wie Publikum mit seinem Spiel fasziniert. 
Seine direkte und unverstellte Zugangsweise zu den Musikwerken, lässt ihn häufig, bekannte Werke der Klavierliteratur mit unkonventionellen Ansätzen interpretieren. Seine hohe Affinität zu Neuer Musik brachte ihn mit einigen Komponisten der Gegenwart zusammen, darunter Philipp Glass, Mark Simpson, oder Daniel Bjarnason. In der vergangenen Sai- son, brachte er gemeinsam mit Esa-Pekka Salonen und dem Los Angeles Philharmonic, das Klavierkonzert von Haukur Tómasson zur Uraufführung.
In der laufenden Saison wird er mit dem Konzerthausorchester Berlin, dem Swedish Radio Symphony Orchestra, dem NHK Symphony Orchestra und dem Ulster Orchestra zusammenarbeiten. Darüber hinaus gibt er eine Reihe von Klavierabende, unter anderem beim Rheingau Musikfestival, beim MITO Settembra-Musica in Mailand, bei den International Piano Series in London, in der Elbpihlharmonie in Hamburg und in der Kölner Philharmonie. Víkingur Ólafsson hat bereits einige Aufnahmen veröffentlicht, zuletzt die Etüden von Philip Glass. Weitere Werke hat er bei seinem von ihm gegründeten Label veröffentlicht zum Beispiel Musik von Johann Sebastian Bach und Frédéric Chopin.

Neben seiner Konzert und Aufnahmetätigkeit engagiert er sich in unterschiedlichen musikalischen Projekten. So hat er im isländischen Fernsehen eine Serie über klassische Musik initiiert, die er selbst präsentiert und die großen Zuspruch bei den Zuschau- ern findet. 
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