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“Batiashvili’s fearless playing is so tonally rich and technically immaculate.” (The Guardian)


Die georgisch-stämmige deutsche Violinistin Lisa Batiashvili wird vom Publikum und von ihren Kollegen für ihre Virtuosität gerühmt. Die vielfach ausgezeichnete Musikerin hat enge und beständige Beziehungen zu einigen der weltbesten Orchester, Dirigenten und Solisten aufgebaut. 
Lisa Batiashvili ist künstlerische Leiterin der Audi Sommerkonzerte in Ingolstadt. Für das Festival 2019 – unter dem Motto ‚Fantastique‘ – stellte Batiashvili ein vielfältiges Programm mit Künstlern wie Daniel Harding mit dem Symphonieorchester des Bayerischen Rundfunks, Jean-Yves Thibaudet, Gautier Capuçon, Les Vents Français und der Deutschen Kammerphilharmonie Bremen zusammen. Für das Festival 2020 wird sie ein Programm zur Feier des Jubiläumsjahres von Audi entwerfen.
In der Saison 2019/20 spielt Batiashvili unter anderem mit dem Philadelphia Orchestra/Yannick Nézet-Séguin, der Staatskapelle Berlin/Daniel Barenboim, dem London Symphony Orchestra/Sir Simon Rattle, dem Orchestre de Paris/Lahav Shani, dem Gewandhausorchester Leipzig/Andris Nelsons und dem Tonhalle-Orchester Zürich/Paavo Järvi.
Als Exklusivkünstlerin der Deutschen Grammophon veröffentlichte Lisa Batiashvili zuletzt das Album ‚Visions of Prokofiev‘ mit dem Chamber Orchestra of Europe unter der Leitung von Yannick Nézet-Séguin, das mit dem Opus Klassik Award 2018 ausgezeichnet und für die Gramophon Awards 2018 nominiert wurde. Frühere Aufnahmen umfassen u.a. die Einspielung der Violinkonzerte von Tschaikowski und Sibelius mit der Staatskapelle Berlin unter Daniel Barenboim, von Brahms mit der Staatskapelle Dresden und Christian Thielemann und Schostakowitschs 1. Violinkonzert mit dem Symphonieorchester des Bayerischen Rundfunks unter Esa-Pekka Salonen.
Als DVD erschienen ihre Konzerte mit den Berliner Philharmonikern unter Yannick Nézet-Séguin und Bartóks Violinkonzert Nr. 1, sowie Brahms Konzert für Violine und Cello, interpretiert mit Gautier Capuçon und der Sächsischen Staatskapelle Dresden unter der Leitung von Christian Thielemann. 

Lisa Batiashvili wurden der MIDEM Classical Award, der Choc de l’année, der Accademia Musicale Chigiana International Prize, der Schleswig-Holstein Musik Festival Leonard Bernstein Award und der Beethoven Ring Bonn verliehen. Die Violinistin wurde 2015 von Musical America zur Instrumentalistin des Jahres ernannt, wurde als Gramophone’s Künstler des Jahres 2017 nominiert, und erhielt 2018 die Ehrendoktorwürde der Sibelius-Akademie der University of Arts in Helsinki.
Lisa Batiashvili lebt in München und spielt eine Joseph Guarneri „del Gesu“ Violine aus dem Jahre 1739, eine großzügige Leihgabe eines privaten Sammlers in Deutschland.
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