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Víkingur Ólafsson 

Piano
Animé d’une puissante conviction musicale et d’une remarquable singularité artistique, le pianiste Víkingur Ólafsson a explosé sur la scène internationale pour devenir en quelques années seulement l’un des artistes les plus convoités d’aujourd’hui.

Artiste exclusif Deutsche Grammophon, ses deux premiers albums-monuments Philip Glass Piano Works et Johann Sebastian Bach ont connu impact retentissant. Couronné d’un large succès public, Johann Sebastian Bach ouvre de nouvelles perspectives musicales, tant dans les œuvres originales qu’il propose que dans ses transcriptions, dont certaines réalisées par Ólafsson lui-même. La critique est unanime : sacré meilleur album de l’année toutes catégories confondues par le BBC Music Magazine Award 2019, Gramophone le décrit comme l’un des meilleurs album Bach jamais enregistrés et l’Opus Klassik Award le sacre meilleur album de piano de l’année.  Ólafsson est nommé dans la catégorie Artiste de l’Année par les Gramophone Awards et le Limelight Magazine.

Son précédent opus consacré aux œuvres pour piano de Philip Glass connaît un succès équivalent. Baptisé le « Glenn Gould Islandais » par New York times, Gramophone le décrit comme un « pianiste époustouflant » tandis que Le Monde loue son « tempérament volcanique, sa grande virtuosité et son goût du défi ». Son troisième enregistrement chez Deutsche Grammophon, Debussy Rameau, paraît en mars 2020.

Doté d’un grand sens de la communication, tant dans son interaction avec le public qu’en dehors de la scène, Víkingur Ólafsson est l’artiste en résidence de certaines des plus grandes salles de concert dans les saisons à venir. A commencer par le Konzerthaus de Berlin qui lui offre quatorze concerts en 2019/2020 dans différents projets : concertos de Thomas Adès, Schumann, Daniel Bjarnason et Mozart, deux récitals-solo et plusieurs programmes de musique de chambre, notamment avec Martin Fröst et Florian Boesch.

Cette même saison, Ólafsson joue la première française du second Concerto pour Piano de John Adams avec l’Orchestre Philharmonique de Radio France, repris avec l’Orchestre Philharmonique de la Radio Néerlandaise – chacun dirigé par John Adams. Il est également l’invité d’orchestres prestigieux : Orchestre du Konzerthaus de Berlin sous la direction de Christoph Eschenbach, Orchestre de Hallé et Klaus Mäkelä, Hong Kong Philharmonic et Jaap van Zweden, Bergen Philharmonic et Ed Gardner, San Diego Symphony avec Rafael Payare, Orchestre Symphonique d’Islande et Daniel Bjarnason. En récital, il se produit cette saison aux Konzerthaus de Vienne et Berlin, au Festival de Lucerne, au Concert Hall de Göteborg et en tournée au Japon.

Parmi les points forts de sa saison 2018/2019, citons son retour au Los Angeles Philharmonic avec Thomas Adès, l’ouverture de la saison de l’Orchestre de Göteborg sous la direction de Santtu Matias-Rouvali, ainsi que des invitations à l’Orchestre de la Radio Suédoise, l’Orchestre du Minnesota, l’Orchestre National de Lille, l’Orchestre Philharmonia ou l’Orchestre Symphonique de Detroit. Ses programmes de récitals l’amènent à se produire dans les meilleures salles : Philharmonie de Berlin, Royal Albert Hall à Londres, Suntory Hall à Tokyo, Laeiszhalle de Hambourg, Palau de la Música à Barcelone, Flagey de Bruxelles.

A ce jour, Víkingur Ólafsson a créé six concertos pour piano, dont récemment celui de Haukur Tómasson avec l’Orchestre Symphonique de la NDR (Hambourg) et le Los Angeles Philharmonic sous la direction d’Esa-Pekka Salonen.

Toujours avide de nouvelles expériences, Ólafsson a créé son propre label avant de signer pour la firme Deutsche Grammophon. Il est également le créateur et le présentateur d’une série télévisuelle Islandaise consacrée à la musique classique, Útúrdúr, et est le fondateur et directeur artistique du festival Reykjavík Midsummer Music.
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