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Michał Nesterowicz
Dyrygent

Michał Nesterowicz od lat umacnia swoją pozycję jednego z najbardziej rozpoznawalnych polskich dyrygentów na świecie. Uznanie melomanów i krytyki otworzyło mu drogę do najbardziej prestiżowych sal koncertowych i współpracy z takimi zespołami jak: Royal Concertgebouw Orchestra, Gewandhausorchester, BBC Symphony Orchestra, The Royal Philharmonic Orchestra, Konzerthausorchester Berlin czy Wiedeńska Tonkünstlerorchester. 
 
Jest zwycięzcą Międzynarodowego Konkursu Dyrygenckiego Cadaqués Orchestra w 2008 roku oraz jednym z laureatów VI Międzynarodowego Konkursu Dyrygenckiego im. Grzegorza Fitelberga w Katowicach. W przyszłorocznej XI edycji konkursu 2024 zasiądzie tam jako członek jury. 
 
Regularnie współpracuje z takimi orkiestrami jak: Tonhalle-Orchester Zürich, Münchner Philharmoniker, Orchestre Philharmonique de Nice, HR-Sinfonieorchester Frankfurt, NDR Elbphilharmonie Orchester, WDR Sinfonieorchester Köln, Deutsches Symphonie-Orchester Berlin, National Taiwan Symphony Orchestra, Singapore Symphony Orchestra Gulbenkian Orchestra, Orchestre Philharmonique du Luxembourg, Copenhagen Philharmonic, Orchestre National Bordeaux Aquitaine oraz Orchestra della Svizzera Italian.
 
Był pierwszym gościnnym dyrygentem Sinfonieorchester Basel (2016-–2020), głównym dyrygentem Orquesta Sinfónica de Tenerife (2012–-2016), dyrektorem artystycznym Orquesta Sinfónica de Chile (2008–-2012) oraz dyrektorem artystycznym Polskiej Filharmonii Bałtyckiej (2004–-2008). Od lat związany jest z Filharmonią Łódzką im. Artura Rubinsteina, gdzie zajmuje stanowisko pierwszego dyrygenta gościnnego. 
 
W sezonie 2022/2023 Nesterowicz zadebiutuje z Taipei Symphony Orchestra, Stuttgart Philharmoniker oraz Pacific Symphony Orchestra w USA, a także powróci do Frankfurckiej Radiowej Orkiestry Symfonicznej, Aarhus Symphony Orchestra, Phion the Dutch Philharmonic Orchestra oraz Filharmonii Narodowej w Warszawie. Inne ważne wydarzenia nadchodzącego sezonu to występy z Orquestra Sinfonica de Galicia, Trondheim Symphony Orchestra, Residentie Orkest w Hadze oraz NOSPR w Katowicach. 

Michał Nesterowicz jest wrocławianinem, absolwentem Akademii Muzycznej im. Karola Lipińskiego we Wrocławiu i wychowankiem prof. Marka Pijarowskiego. 
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